

# EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

Año VI.

Almería.— Martes 5 de Enero de 1915

Núm. 1.558

## LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

**NUESTROS HACENDISTAS, HAN CONFECCIONADO UN PRESUPUESTO ANODINO, ENJUGANDO EL DEFICIT, CON UN AUMENTO ESCANDALOSO EN EL REPARTO VECINAL. DESPUES DE UN LIJERO EXAMEN EXCESIVAMENTE BENEVOLO, HEMOS AHORRADO AL MUNICIPIO 42.522,99 PESETAS. ES MUY CONVENIENTE QUE EL PUEBLO TOMÉ NOTA DE ELLO.**

Acontinuación publicamos, por orden, la relación de las partidas del presupuesto municipal, que a nuestro juicio, deben ser reducidas o suprimidas totalmente.	
Al hacer esta labor, no hemos querido mostrarnos intrasigentes. Vease, en conjunto, cuales son y tengase en cuenta las razones que expusimos anteriormente, para justificar la inutilidad o la ilegalidad de las mismas:	
<b>PESETAS.</b>	<b>Total Pts.</b>
Supresión de las 4 plazas de porteros creadas este año.	3.200,00
Reducción de las partidas destinadas a material de las oficinas municipales, confección de cuentas, etc etc.	4.500,00
Economía que se puede obtener una vez reorganizada la guardia municipal.	3.425,00
Id. en la consignación para gastos de la alcaldía.	550,00
Supresión de la plaza de Inspector de limpieza.	1.500,00
Id. de diez empleados de la limpieza, y reducción de la cantidad presupuestada para material y jornales.	10.213,00
Id. durante un año, de parte de las subvenciones del capítulo de Instrucción Pública.	8.969,99
Id. de las cantidades dedicadas para gastos de locomoción de los médicos y practicantes.	2.595,00
Id. de la subvención concedida a las Adoratrices.	600,00
Id. del material para la Inspección de Alumbrado.	750,00
Id. de la plaza de médico del Laboratorio municipal.	2.000,00
Capítulo de subvencio-	
nes y pensiones; rebaja que puede hacerse en el mismo.	4.000,00
Reducción de la cantidad incluida en el presupuesto por impresos para la recaudación del arbitrio sobre la uva.	920,00
Supresión de la cantidad presupuestada para pago del alquiler de Notaría.	200,00
	43.422,99
<b>Aumentos que proponemos.</b>	
Elevar a 1.500 pesetas las 600 que en concepto de subvención se concede al Manicomio.	900,00
Son en total	42.522,99

### MANIFIESTO De las Universidades francesas

Como contestación a la protesta formulada por las Universidades alemanas refutando las acusaciones de que su país era objeto, las Universidades francesas dirigen el siguiente manifiesto a las Universidades de los países neutrales:

"Las Universidades alemanas acaban de protestar contra las acusaciones de que su país es objeto con motivo de la guerra.

Las Universidades francesas se limitan a someter las siguientes preguntas:

¿Quién ha querido la guerra?

¿Quién durante la tan corta tregua concedida a las deliberaciones de Europa, ingeniosamente para hallar fórmulas conciliadoras? ¿Quién, por el contrario, rechazó todas las que le fueron sucesivamente propuestas por Inglaterra, Rusia, Francia e Italia?

¿Quién, en el crítico momento en que el conflicto parecía apaciguarse, desencadenó la guerra, cual si estuviera esperando y acechando la ocasión para ello?

¿Quién ha violado la neutralidad de Bélgica después de haberla garantido?

¿Quién ha declarado a este respecto que la neutralidad es sólo una palabra, que los tratados son "papeles mojados" y que en tiempo de guerra "se hace lo que se puede"?

¿Quién considera nulos y sin valor los convenios internacionales por los cuales las potencias signatarias se comprometían a no hacer uso, en la dirección de la guerra, de ningún medio de fuerza que constituyera una "barbarie" o una "perfidia" y a respetar los monumentos históricos, los edificios destinados al culto, a las ciencias, a las artes y a la beneficencia, salvo el caso en que el enemigo fuera el primero en desnaturalizarlos, empleándolos con fines militares?

¿En qué condiciones ha sido destruida la Universidad de Lovaina?

¿En qué condiciones ha sido incendiada la Catedral de Reims?

¿En qué condiciones han sido arrojadas bombas incendiarias sobre Nuestra Señora de París?

A estas preguntas, los hechos sólo han de contestar.

Podéis consultar los documentos publicados por las cancillerías, los resultados de informaciones abiertas por entidades neutrales, los testimonios hallados en los cuaderos de ruta alemanes, los testimonios de las ruinas de Francia y de las ruinas de Bélgica.

Esas son nuestras pruebas.

Contra éstas, no basta, como lo han hecho los representantes de la ciencia y del arte alemanes, lanzar negativas, apoyadas solamente en una imperativa "palabra de honor".

No basta, a mayor abundamiento, decir, como dicen las universidades alemanas: "Conocéis nuestra enseñanza; no, no ha podido ésta formar una nación de bárbaros".

Sabemos cuál es su enseñanza. Pero sabemos también que rompiendo las tradiciones de la Alemania de Leibnitz, de Kant y de Goethe, el pensamiento alemán acaba de declararse solidaria, tributario y sometido al militarismo prusiano, y que dominado por éste pretende llegar a la dominación universal.

Abundan las pruebas de esta pretensión. Ayer aun un profesor de la universidad de Leipzig escribía: "Sobre nuestras espaldas descansa la suerte futura de la cultura europea".

Las universidades francesas, por su parte, siguen estimando que la civilización no es la obra de un pueblo único, sino de todos los pueblos, y que la riqueza intelectual y moral de la humanidad se crea mediante la variedad natural e independencia de todos los genios nacionales.

Y así es como los ejércitos aliados defienden, en cuanto les corresponde, la libertad del mundo.

3 de Noviembre de 1914.

Las Universidades de París, Aix, Marsella, Besancon, Burdeos, Caen, Clermont-Ferrand, Dijon, Grenoble, Lyon, Montpellier, Nancy, Poitiers, Rennes, Toulouse.

digo con quien no lo merece y niega un pequeño socorro a los desheredados.

El señor Cravioto, sin medios, sin estímulos ajenos apenas, con un altruismo digno de loa, ha recojido a una docena de ciegos, para hacer de ellos hombres aptos capaces de luchar con la vida, enseñándoles solita y cariñosamente.

Carece de material adecuado para hacer esta labor, pero no se arredra por ello, el joven maestro; con una paciencia estimable confecciona las cartillas en donde han de aprender a leer los discípulos y prepara así mismo todos los elementos de la enseñanza.

Hablamos con los ciegos, todos ellos hicieron grandes alabanzas del maestro; hombre bueno que dedicaba toda su inteligencia a sacarles de la triste situación en que se encuentran; a despejar la eterna tristez que viven con unos rayos de luz viva, que les sirva para asomarse al pasado, al presente y al porvenir, sin necesidad de ajenos auxilios, siempre escasos e insuficientes.

En nuestra visita hemos comprobado las manifestaciones de los ciegos y felicitamos por ello al culto y entusiasta profesor señor Cravioto, ofreciéndole nuestro incondicional concurso, para la hermosa obra que realiza.

Y como es sincero nuestro ofrecimiento y queremos cumplirlo, invitamos al alcalde a que visite la escuela de los ciegos y se convenza de cuanto decimos, pues en lo sucesivo y tantas veces como nos parezca oportuno, vamos a recordarle que no quiso acceder a lo que con tanta justicia pedían los ciegos, cuando accedió a otras solicitudes injustificadas e arbitrarias.

Dentro de este año tiene medio el señor Durban, para rectificar su conducta, honrándose con la protección de los que merecen más cariño que el resto de los mortales; con la protección de los ciegos.

### EL AGUA

Según manifestaciones de alcalde, desde la madrugada de ayer se está abasteciendo a la ciudad con el agua de la fuente del Sr. Góngora cuyas condiciones de potabilidad etc son excelentes.

Felicitamos al Sr. Durban por haber variado de criterio respecto del agua de Viator, advirtiéndole que si es de sabios rectificar, es de buenos alcaldes posponer todos los intereses a los sagrados intereses públicos.

### Obrero herido

Ayer tarde y en ocasión de hallarse trabajando en un pozo del cortijo titulado "Villa del Carmen" de la propiedad de don Antonio González Egea, el obrero José Gutiérrez Ufarte, de 31 años, sufrió un accidente, causándose una herida de cuatro centímetros en el dorso del pie derecho.

Seguidamente de ocurrir el accidente, el herido fué trasladado a esta capital y conducido a la casa de socorro donde recibió curación.

### AVISOS A LOS NAVEGANTES

La "Gaceta" publica los siguientes avisos a los navegantes:

1. Austria-Hungría. El embajador de su majestad en Viena, comunica lo siguiente:

2. Que la navegación en aguas territoriales austro-húngaras es peligrosa a causa de la colocación de minas submarinas.

3. Que los barcos neutrales que, bado sin novedad al puerto de Málaga, actualmente se encuentran en un puerto austro-húngaro recibirán de la capitania del puerto las instrucciones necesarias para facilitarles una segura navegación.

## Fulgencio Romera

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Primer Ayudante de Clínicas, por Oposición, durante siete años de los eminentes especialistas Doctores Olivide, Bombin y Castilo, Profesores del Hospital Especial de San Juan de Dios, de Madrid. Establecimiento Provincial, único en España, para el tratamiento de las enfermedades venéreas, sífilíticas, de la piel y de la matriz.

De 12 a 3, Consulta Médico-Quirúrgica, con especialidad en Cirugía General, enfermedades secretas de la piel y de la matriz. Sebastian Pérez 10 pral

## Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas

AGENCIA EN ALMERÍA

## CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3%, acumulado en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retiradas en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 tod

Los días laborables.

to austro-húngaro recibirán de la capitania del puerto las instrucciones necesarias para facilitarles una segura navegación.

3. Los barcos neutrales que se encuentren todavía fuera de las aguas territoriales austro-húngaras y con rumbo a un puerto de dicha nacionalidad, sería oportuno que se dirigieran a los puertos de Gravos, Trieste o Fiume, según la posición en que se encuentren; en estos puertos recibirán las instrucciones convenientes.

Mar del Norte, Inglaterra.—A causa de la colocación de minas submarinas inglesas y alemanas en aguas del mar del Norte, se notifica a los navegantes que es peligrosa la navegación por toda la zona meridional del citado mar.

Curacao.—Con motivo de las operaciones de guerra han sido extinguidas provisionalmente las luces del puerto de Santa Anna, incluso la de la boya luminosa de la entrada del puerto.

Italia. Estrecho de Mesina.—El embajador de su majestad en Roma participa que ha sido revocada la disposición del ministerio de Marina de Italia, que con fecha de 4 del pasado mes, prohibía la navegación por el Estrecho de Mesina, entre el paralelo de punta Pellaro y el del cabo Peloro, a los buques extranjeros y a los mercaderes extranjeros y nacionales, no existiendo, por consiguiente, en la actualidad ninguna restricción para la navegación por el Estrecho de Mesina.

### Buques en peligro

El vapor "Tordera" que se dirige desde Barcelona a nuestra capital, ha corrido serio peligro en su travesía al juzgar por las manifestaciones que hacen algunos de sus tripulantes.

Cuando el buque se hallaba a la vista de Cabo de Gata, el temporal arreció de tal manera que le fué imposible tomar puerto alejándose muchas millas de la costa.

Posteriormente intentó de nuevo dirigirse a Almería lo que tampoco pudo conseguir hasta la mañana de ayer.

### Descarrilamiento

Ayer se recibieron noticias en Almería dando cuenta de un nuevo accidente ferroviario ocurrido en la línea del Sur de España.

En las proximidades de Baeza descarriló un tren especial en el que viajaba el ministro de Fomento señor Ugarte.

Debido a este suceso, el tren correo de Madrid llegó a nuestra ciudad con cuatro horas de retraso.

### El "V. la Roda"

Ayer se tuvieron noticias del vapor de la Compañía Correos de Africa "Vicente La Roda".

Afortunadamente, los temores que se tenían sobre el paradero de dicho buque han desaparecido, pues ha arribado sin novedad al puerto de Málaga.

## España y la guerra Nuestros amigos

Como consecuencia de la guerra mientras unas industrias españolas han sufrido grandes quebrantos, especialmente la minera y la agrícola, por la disminución de su exportación, otras se encuentran solicitadas con mayores demandas de sus productos, hasta el punto de no poder atenderlas todas.

De una información hecha por persona de autoridad y que conoce la situación de determinados ramos de nuestra industria—información que teniamos objeto contestar a una entidad extranjera que deseaba ponerse en relación con los productores españoles, a fin de contratar pedidos de importancia—, resulta lo siguiente, que es digno de ser divulgado:

Franelas de algodón.—Los fabricantes de este artículo, tienen comprometida ya casi toda su producción, y sólo uno puede ofrecer alguna existencia y comprometerse a fabricar enseguida 12.000 metros por semana.

Guanites de lana.—No hay ninguna existencia, ni en preparación para fabricar.

Calcetines de lana.—Están agotadas las existencias de todas las fábricas, y comprometida su producción durante unos cuatro meses. Sólo pueden tratar a más larga fecha.

Lana y tejidos de punto.—No hay disponibles sino unos 16.000 kilogramos de la clase que se necesita para los pedidos que se hagan.

Calzado.—Todos los fabricantes de calzado de las más importantes regiones productoras de España están comprometidos a entregar cuanto puedan producir.

Algodón hidrófilo.—No hay "stock" alguno de este artículo; los fabricantes tienen "compromisos" para largo tiempo.

En otros artículos debe pasar algo parecido.

Todo esto no deja de ser un consuelo para la producción en general.

### Pedidos a la industria española

Otros, con más méritos que nosotros, verán y juzgan en este momento las razones que en pro y en contra de una alianza con Francia o con Alemania, se han ido dando desde el principio de la guerra. Dejemos, pues discutir a los encargados de demostrar nuestros intereses, con números, razones y datos, y fijemos nuestra atención en un sólo punto de la tal controversia.

Es ese el que tiene más carácter popular, si esto se puede decir de los argumentos más mandados, los que oímos todos los días, a todas horas.

Hemos notado que frecuentemente se echa en la balanza imaginaria de nuestra inquebrantable neutralidad un gran número de recónditos, simpáticos, veinganzas y amistades.

Y así como constantemente sale Gibraltar a relucir, así también suelen recordarnos la influencia inglesa en nuestras posesiones americanas, la intervención "de los cien mil hijos de San Luis", con otras muchas cosas más.

Claro es que el recuerdo de estos hechos, un tanto humillantes para la política española, excaban los ánimos y hacen sentir deseos de venganza en los pechos de algunos españoles. La idea esueta de conformarnos con nuestra suerte es algo deprimente, pero el conformarnos con nuestra suerte sabiendo aprovecharse de ella es lo que dicta la razón y lo que mal que nos pese, tenemos que hacer todos.

### De sociedad

Ayer regresó de Agua Dulce acompañado de su familia, nuestro distinguido amigo, el rico propietario don Francisco Rodríguez Guerrero.

Ha llegado de Jinares nuestro querido amigo don Miguel Granados.

Ha dado a luz una preciosa niña la esposa del abogado y concejal de este Ayuntamiento don Miguel García Langle.

Se encuentra en Almería el vicepresidente de la Comisión Provincial don Alejo Muñoz Saavedra.

Ha sido nombrado Administrador de Correos de Garrucha nuestro estimado amigo particular don Manuel de Andres López.

Le felicitamos.

Don Luis Espinar, joven abogado de Gergal, regresó ayer a aquel pueblo, en el tren correo.

Ayer abandonó el hecho, el médico de la beneficencia municipal, don Juan Rumi Abad.

El capitán de ingenieros militares, don Benedito Sanchez Muñoz, llegó ayer a nuestra ciudad, de paso para Cuevas.

Ayer llegó a Almería el propietario de Tabernas don Joaquín María Manzana.

### Nombramiento de vocales

La Cámara de Comercio, ha elegido vocales propietarios para ante el Consejo Superior de Fomento, a don Tomás Ibarra y don Antonio Coronas, y suplentes a don Enrique Martínez García y don Félix Pereda.

También ha elegido vocal propietario y suplente para el Consejo provincial de Fomento, a don Cristóbal Carrero Salazar y a don Juan González Ramirez.

La Cámara Agrícola de Berja, ha designado a D. Emigdio González y a don Joaquín López Perez, vocales propietario y suplente respectivamente, para que la representen en el Consejo provincial de Fomento.

### Los peos de Benagalbón

El caciquismo, que hechó raíces en nuestra patria, para nuestro infortunio, dió lugar a la triste y sangrienta tragedia de Benagalbón. Hoy, la justicia, ha caído sobre aquellas víctimas del caciquismo, con su fallo, severo y frío.

La España compasiva, se alza en pleno, pidiendo a las alturas del poder, que tienda un manto de perdón, sobre los condenados a muerte.

EL POPULAR se suma a esa España de los hombres sanos y buenos, que quieren evitar un nuevo día de luto al pueblo que ya contempló horrorizado la primera parte de la tragedia.

### MINERIA

Don Francisco Bonilla Orozco, presentó ayer un escrito en el Negociado de Minas del Gobierno civil, interesando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el título de "La Unión y Buena Fé", núm. 32312 en el paraje denominado Rambla de Amatistero, del término de esta ciudad.

### Andrés Vizcaino

DENTISTA

Consulta permanente.

Calle del Conde Offalia, número 20. (Más abajo de la Diputación).

POR TELEGRAFO

Ultimas noticias de la guerra

Detalles del hundimiento del 'Formidable'. - Derrota de los alemanes en Polonia.

Parte oficial ruso. - Los austriacos derrotados. - 2.000 prisioneros.

Un despacho oficial de Petrogrado da cuenta de los últimos sucesos acaecidos en el campo de batalla...

Los alemanes, fuertemente preparados, habían intentado avanzar sobre el río Bzura...

Los rusos atacaron violentamente a los alemanes haciéndoles bajas enormes.

Destruyeron regimientos enteros que lograron entrar en la región del Bzura.

También han sido rechazados los ataques de los alemanes en la región de Bava.

Tuvieron pérdidas considerables. Se acentúan por momentos los progresos de los rusos en la Galitzia.

Los combates que allí se libran son encarnizados, pero en todos ellos los austriacos, llevan la peor parte.

En uno de los últimos combates hicieron los moscovitas 2.000 prisioneros a los austriacos.

Las compañías enteras se rinden al ejército ruso, abatidas y hambrientas.

Los austriacos se repliegan en varios puntos del frente.

El asedio de Przemyls

Telegrafían de Petrogrado que los moscovitas estrechan el asedio de la plaza austriaca de Przemyls.

Reconocen el heroísmo de los sitiados diciéndolo que son dignos del respeto por la bravura que demuestran...

Reconocen el heroísmo de los sitiados diciéndolo que son dignos del respeto por la bravura que demuestran...

Austria, invadida por el cólera

Participan de Roma que por noticias llegadas de Durazzo, se sabe que Austria está invadida por el cólera.

Fugitivos austriacos llegados, a Durazzo procedentes de Trento afirman que allí existen 600 atacados de aquella epidemia.

Además se registran muchos casos en Budapest, Viena, Praga y otras capitales.

Reina con este motivo gran pánico en todo el imperio.

Heridos y enfermos

Participan de Roma, que según despachos recibidos de Viena, llegan diariamente a Cracovia, infinidad de trenes cargados de heridos y enfermos procedentes de distintos puntos del campo de batalla.

Los hospitales están abarrotados. Témesese que el cólera se extienda por esta causa.

Alemania le teme a la prensa

Participan de Copenhague que el Gobierno alemán ha prohibido la entrada de periódicos que se publiquen en los países neutrales...

librado un encarnizado combate en la izquierda del río Vistula...

Varios centenares de éstos, fueron aniquilados al pretender atacar las posiciones rusas.

Los moscovitas en un contraataque brioso, desalojaron al enemigo de sus trincheras.

Muchos alemanes fueron hechos prisioneros.

Detalles del hundimiento del 'Formidable'.

Participan de Berlín que un submarino alemán, ha enviado un despacho radiotelegráfico al Gobierno participándole que el viernes torpedó al acorazado inglés 'Formidable'.

El buque hundióse rápidamente. Los supervivientes relatan que en la madrugada del viernes hayándose el mar agitado...

La explosión se produjo en la parte trasera.

Seguidamente se arrojaron al agua varios botes de salvamento.

El primero se hundió atestado de tripulantes.

Otros, se alejaban en distintas direcciones y se perdían en la oscuridad.

El capitán permaneció en el puente impasible, hundiendo con el buque.

Se sumergió el acorazado a los 45 minutos de ocurrir la explosión.

Una embarcación que conducía 20 naufragos logró llegar a tierra, muriendo nueve de estos a consecuencia de las heridas recibidas a bordo del acorazado.

Parte oficial francés

Hé aquí el texto del parte oficial francés dado en Burdeos a las tres de la tarde.

Desde el mar hasta el Oise continúa la calma forzada a consecuencia de las lluvias.

Prosiguen los duelos de la artillería en algunos puntos del frente.

Cerca de Noulette, nuestra artillería pesada inutilizó varias baterías alemanas.

En el Aisne y Champagne el cañoneo es violento.

Hemos arrasado muchos trincheras alemanas de reserva.

También, hemos tomado varios puntos en el espacio comprendido entre Perthes y Mesnil, que estaban ocupados por los alemanes.

Aeroplano alemán cazado

Telegrafían de Petrogrado que según noticias de Yarsovia los rusos tirotearon en la izquierda del Vistula a un aeroplano alemán...

El aparato cayó a tierra, siendo apresados el piloto y el mecánico, que le acompañaba.

Contestando a los Estados Unidos

Además cogieron dos trenes militares.

Al nordeste de Santsch, los persas ayudaron a los turcos contra los rusos causando éstos 200 muertos y cogiéndoles además 6 cañones.

Un crucero ruso intenta atacar a Jaffa.

Un crucero ruso el 'Askod' intentó acercarse a tierra a la altura de Jaffa.

Las baterías y los fuertes de tierra lo impidieron.

Lo queden los austriacos

Participan de Viena que han fracasado los intentos de los rusos de romper las líneas austriacas al norte y noroeste de Gorlice.

Los austriacos asaltaron y tomaron una altura al Sur de Gorlice aniquilando a un batallón ruso y cogiendo a un avión y 800 prisioneros.

El nuevo ministro de Gracia y Justicia conferencia con el señor Maura.

Después de posesionarse de la cartera de Gracia y Justicia el señor Burgos Maezo, estuvo en el domicilio del señor Maura, conferenciando con él detenidamente.

Lo del trigo

El señor Dato ha recibido un telegrama de la Mancomunidad catalana interesándole que adopte medidas para vitar la carestía del trigo.

Juran el cargo

Hoy al medio día han jurado el cargo los nuevos ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia, señores Estevan Collantes y Burgos Maezo.

Por la tarde tomaron posesión de los departamentos respectivos, con las solemnidades acostumbradas.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Table with 2 columns: Instrument (Interior, Fin corriente, etc.) and Price (72.55, 00.00, etc.)

Marruecos

Continúa el temporal

Participan de Melilla que continúa el temporal en toda la costa.

De todas partes

Un borracho furioso

En el teatro de Barbieri se celebraba un baile con gran animación...

La gente corría de un lado para otro reclamando auxilio.

Intervinieron los policías para restablecer el orden y detener al furioso beodo, consiguiendo esto después de grandes esfuerzos.

Resultaron heridos seis individuos, incluso tres policías.

Un comisario de policía contiene con un carretero.

El comisario de policía, señor Marsal, cruzaba por la calle de Maldonadas al mismo tiempo que pasaba un carro.

La mula que tiraba del vehículo 'sin querer' tropezó con el Comisario levemente, siendo esto suficiente para que el señor Marsal indignado dirigiera una dura represión al carretero.

Este dió sus excusas, pero como a pesar de ello el Comisario siguió reconviéndole de manera que creyó ofensiva el carrero, descendiendo del carro y la emprendió a estacazos con el señor Marsal, hiriéndole en la cabeza.

El Comisario sacó el revolver golpeándole con el mismo furiosamente y causándole varias heridas.

Ambos contendientes fueron trasladados a la casa de socorro donde fueron curados.

Entre tanto, el público fué aglomerándose en el lugar de la riña, preguntando las causas de la misma.

Alguien dijo, que el señor Marsal había abusado de su autoridad apaleando al pobre carrero sin motivos y esto hizo que el público prorumpiera en gritos de protesta.

A poco, se agregó que el carretero había muerto, a consecuencia de las heridas causadas por el Comisario y la indignación llegó al colmo entonces, formándose varios grupos, que en actitud hostil se dirigieron a la Comisaría dando muestras al Comisario.

Los guardias, para disolver a los manifestantes, apelaron a los sables dando varias cargas, que no surtieron efecto, hasta que el público se enteró de que el carretero había muerto y de que el señor Marsal, estaba también herido.

Un crimen misterioso

En la calle de Luisa Fernandez, número 25, en el descansillo del piso principal, ha aparecido el cadáver de Mercedes Gamonal, de 26 años de edad.

Tan pronto como se tuvo conocimiento del hallazgo, se dió cuenta al juez de guardia quien se personó en el lugar citado, comenzando a instruir las primeras diligencias.

El cadáver estaba frente a la puerta de la profesora en partos doña Vicenta Garcia, sobre quien recayeron sospechas.

El juez mandó detenerla así como a su esposo.

Hasta ahora el crimen está envuelto en el mayor misterio.

El esposo de Mercedes, que se llama Julio Pérez y que ejerce el oficio de chauffer, personose en el depósito judicial, identificándola.

Se produjo la escena que es de suponer.

Mañana, se hará la autopsia.

La condesa 'A' robada

La condesa 'A', estuvo esta tarde en el domicilio del Conde de Romanones, de visita.

Salió, tomó un auto, y regresó a su domicilio.

Todo esto no tiene nada de particular.

en el auto dió un tropezón un individuo, y sospecha que pudiera ser este el ladrón de la alhaja.

Ha puesto el hecho en conocimiento de la policía, quien realiza las oportunas gestiones, para encontrar el collar y al autor del robo.

Temporal en Murcia. - El Segura crece.

Telegrafían de Murcia que sobre toda aquella provincia se ha desencadenado un furioso temporal de lluvia.

La corriente del río Segura ha crecido enormemente, temiéndose que ocurran inundaciones.

Los huertanos, tocaron las caracas para avisar a los arrieros que era peligroso caminar por el lecho del río, y prevenir a los agricultores, para que adoptaran precauciones.

No se sabe que hayan ocurrido desgracias.

Júbilo en Huelva

Participan de Huelva, que existe en la capital gran júbilo con motivo de haber sido nombrado el señor Burgos Maezo, ministro de Gracia y Justicia.

Las zonas neutrales

Dicen de Barcelona, que las entidades económicas y políticas interesadas en la aprobación del proyecto de zonas neutrales, se han vuelto a reunir hoy.

Acordaron hacer una activísima campaña, hasta conseguir su creación.

Toribio Alvarez. - Dentista

ESPECIALIDAD EN DENTADURAS POSTIZAS, EXTRACCIONES SIN DOLOR, TRABAJOS DE PUENTE Y CORONAS DE ORO SOBRE LOS RAIGONES. PLAZA DE NICOLAS SALMERON, Número 1. ALMERIA

2.000 arrobas de vino

En el establecimiento de bebidas situado en la calle del Tenor Iribarne se han recibido DOS MIL ARROBAS DE VINO legitimo de Valdepenas. Arroba 22 reales Litro 35 céntimos Calle del Tenor Iribarne (Antes Algibe)

LA FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el pelo. Pidase en todas las droguerías

VINO VINO VINO

De Albuñol. El mejor vino que se bebe en Almería es el que se vende en la calle de Mureja número 9, frente a la casa de Socorro. Litro, 40 céntimos

Advertisement for 'Alcoel' plasters, featuring an illustration of a woman and text describing the product's benefits for various ailments.

# SAMBAR MITJA

"Sambar" es el nombre que dan los indios del del país a una planta de virtudes raras, desconocida hasta hace poco, que crece en diversos puntos del interior del Sud de América.

Dicha planta ha servido ya, desde tiempo inmemorial, a los indios para la curación de las enfermedades infecciosas ya sean externas ya internas. En estos últimos tiempos, varios cultivadores de ésta la han ensayado con brillante éxito, no sólo en las enfermedades infecciosas, como fiebres palúdicas, puerperales y tifoideas que han desaparecido con verdadera rapidez, lo mismo que el sarampión, viruela, escarlatina, pulmonía, estomatitis infantil, sin que también han obtenido sorprendentes resultados en la esorofagia, herpes y hasta en la tisis, dando resultados notables ya desde las primeras dosis.

En las fiebres palúdicas y tifoideas la curación ha sido rápida, no sólo en nuestro clima, Valencia, Murcia y otros si que también el riguroso de América y cuando la quinina y el arsénico habían sido impotentes.

Único depósito de venta en Almería, en la Farmacia de don José Pérez López, calle Real de la Cárcel número 15. (Conocida popularmente por la Farmacia de la Bomba).

## FABRICA DE

### Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y con suítese precios.

Zócalos, Balastradas, Balcones, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios.

Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorar.

Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman

Despacho, Granada 80 y 82.

## AFINACIONES

Gran taller de Encuadernación, afinaciones y reparaciones de pianos y armonios. Lleva el taller en la calle de Terriza, 8.

## Corsetera

Doña Juana Navarroc construye jajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.

Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Condé Ofalia 28 (junto al correo).

Se vende el artículo a precios económicos.

## Consultorio médico del Doctor

Godoy Ramírez  
OBISPO, ORBEA  
Horas de consulta de 7 a 3,1.

## Uva para regalos

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.

puestos en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barriles especiales a 5 pesetas puestos con portes pagados a todas las poblaciones de España, para informes establecimiento de D. ANTONIO ALEMAN Real 35, Almería.

Barriles de uva propia para regalos se desatan al comprarlos.

Depósitos en: MADRID, SAN SEBASTIAN, CASTELLON, HUELVA, LINARES y otras poblaciones.



# "Indiana"

Bicicletas holandesas, ligerísimas

Para señoritas, para niños, para hombres;

Desde 200 pesetas

Salón de exposición y venta

Conde de Ofalia, 12. ALMERIA

GUILLERMO HERBERA

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

## Droguería "La Aurora"

Calle de Murcia, frente a la Pasada de los Alamos.

Extenso surtido en colores de todas clases, brochas, pinceles, pinturas, azufres, sulfato, carburos y espejillo.

La casa que más barato vende

Calle de Murcia, (Frente a la Pasada de los Alamos.)

## DEPOSITO DE CERVEZAS

DE LAS FABRICAS

DAMM BOHEMIA CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

## SENOS

desarrollados, reconstituidos, hermosados, fortificados

Pilules Orientales

Depósito exclusivo en Almería y su provincia.

DROGUERIA "LA ALHAMBRA"

Eugenio de Bustos

Calle de Granada número 35 y 37, en cuyo acreditado establecimiento encuentranse siempre el mejor surtido de artículos para la higiene y tocador, procedentes de las mejores fábricas y a precios muy económicos. CREMA BELLA AURORA, para hacer desaparecer instantáneamente pecas y manchas de la cara a 3'50 ptas. el pomo.

## Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915

ER BOSTICA 1,50 ptas. ENCUBERADO 2 pesetas. PARTICIPACION en el núm. 10.114 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

EL ATETE DE HIGADO DE BACALAO más puro de la isla Loffollen, lo encontramos siempre fresco en la droguería LA ALHAMBRA de Eugenio de Bustos Calle - Granada 35 y 37 - ALMERIA

METAL COE

## Dr. BLANES

Enfermedades de ojos, oculista municipal individuo de la Sociedad de Oculista Hispano Americana. Ex ayudante del doctor Albitos. Antonio Vico, 1. Esquina del hotel "La Perla".

## "El Progreso"

Fonda en Nijar Montada a la moderna

Su dueño don José Herrada Fernández, calle de la Carrera (Nijar)

Hospedaje económico, amplias e higiénicas habitaciones.

## Consultorio

de enfermedades de ojos a cargo del doctor D. Rafael Araoz.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de día a día todos los días.

Calle de Gerona número 28 (acercas a la calle Basil).

## LAS BICICLETAS INGLESAS

PREMIER y especial SALTLEY no tienen rival en solidez, elegancia, suavidad y ligereza. Catálogos con 24 medallas de 150 pesetas, al contado y a plazos. Informes: Marquesa, duplicados, a la carta.

## Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Biletes Extranjeros

Salvador Romero y Hermano

10, Paseo del Príncipe, 10

## Uva selecta para regalos

Barril robie de 2 arrobas 18 pesetas uvo

ESTEBAN RIAO CRUCES, 70

# LA SITUACION

No hace la guerra, Austria, como a su Estado Mayor aconseja el momento. Aparte, naturalmente las grandes torpezas cometidas por el ejército y que lo han conducido a catástrofes irreversibles, la opinión de los partidos mézclase en estos graves momentos de la guerra para perturbar todos los planes y completar la ruina de la ex patria austriaca. Los reveses sufridos en Serbia, han aconsejado al alto mando austriaco una limitada prudencia; algunas autoridades militares han llegado a anunciar que las operaciones de Austria sobre sus rivales del Sur, tendrían un carácter subalterno, en lo sucesivo. Claro es que esta confesión ha sido interpretada en todo su alcance: hasta el pueblo que suele ignorar lo más importante en estos grandes conflictos que provocan los directores de la política, ha comprendido que esta declaración del general Hoetzendorf es la renuncia de Austria a una acción ofensiva o de nueva invasión en Serbia. Esta actitud, por dolorosa que sea confesarla, responde a la realidad de una situación militar ya analizada por los críticos militares de todo el mundo. Nadie ha podido hacerse cargo más pronto que el mismo ejército austro-húngaro. El se ha visto derrotado tantas veces como intentó un hecho importante. Toda acción de sus armas ha sido acompañada por la desventura: y aun recordamos que, al principio de la campaña cuando ya los serbios habían obtenido algunas victorias, no tan abrumadoras como las alcanzadas en estos últimos tiempos, entre los soldados de Francisco José creóse tal estado de desconfianza en el resultado, que el quebrantó la moral, cundiéndose el pánico de modo que las agresiones entre fuerzas austriacas por error fué muy frecuente. Hubo necesidad de apelar a grandes recursos para que el valor se mantuviera erguido bajo el uniforme.

Es, ahora, la política interior, en Austria, la que pretende influir sobre el ejército: las declaraciones de Hoetzendorf han descubierto al país el estado en que se encuentra la campaña en el teatro meridional de la guerra. Y Austria no puede ocultar esta situación de acobardamiento. Se imponen de tal forma los sucesos y son éstos de tal magnitud, que los partidos comienzan a orientarse. Los liberales a insinuar su protesta contra el militarismo austro-húngaro. Los reaccionarios a pedir una nueva expedición sobre Serbia: es decir, a exigir un nuevo sacrificio del ejército. Como en Alemania también en el imperio de Francisco José, son responsables los retrógrados militaristas de las primeras actitudes contra los pueblos pequeños de los Balcanes. Uno de sus políticos más distinguidos, más inteligentes, el conde Tisza, vive en plena perturbación de juicio. Las derechas ejercen sobre él una presión terminante. No hay modo de reducir esta potencia de la política conservadora, que domina todas las actividades del Gobierno, sometiendo a una coacción cada vez más tiránica y más peligrosa, porque con ella la patria marcha al abismo.

¿Marchará de nuevo Austria sobre Serbia y Montenegro? Esta es una incógnita. Hay motivos para creer lo contrario. En último término los hay también para suponer el final de la nueva expedición. En todo caso, hacemos constar a título de información exclusivamente, que las disensiones políticas en Austria alcanzan un grado de vivacidad extrema. La Prensa se produce en términos de contenida violencia. Mientras la opinión reaccionaria pide la congregación de nuevas fuerzas y el ensayo, por tercera vez, de invasión en Serbia; los liberales aconsejan al Gobierno una modificación completa en su orientación militar; hay periódico que insinúa una opinión discreta, la de encaminar todos los esfuerzos no a embrollar más la cuestión internacional, sino a reducir sus proporciones y a intentar con el reconocimiento de las condiciones que Serbia y Montenegro impongan, si fuesen tolerables, el ajuste de cuentas con los Balcanes. Bien hacen imaginando que Serbia y Montenegro han de ser exigentes. Nosotros recogemos la afirmación porque no puede ser más elocuente. Hay ya quien habla de paz y no son los aliados. No es, solamente, Austria la que se siente inclinada a ello, y la concertaría si hallase un medio. La misma Alemania ha sondeado ya en la diplomacia. Las gestiones practicadas por el primer hombre de Estado del Luxemburgo, dirigiéndose a Suiza y a Holanda, proponiéndoles una gestión mediadora se considera no como un acto espontáneo, sino como obra inspirada por el mismo kaiser. No se ha-

se dobla a sus exigencias fuera de razón, á su insaciable sed de mando y de abuso. Apenas conocida por el público la disparatada idea de esta autoridad, se reunió ayer tarde en imponente manifestación, compuesta de un núcleo de más de dos mil personas, de obreros y pescadores y de gente del campo, que se dirigieron al Ayuntamiento, protestando contra semejante medida. A los pocos momentos y unidos en hermoso lazo de solidaridad, era todo el vecindario el que componía la manifestación, imponente, como debe ser cuando se reclama justicia; pero respetuosa y pacífica, como todo el que pide con conciencia de su derecho.

El alcalde recibió á los manifestantes y oyó sus demandas y argumentos. «No queremos reparto!» gritaban los más exaltados. «Si con los felatones nos va bien y todos pagamos, ¿por qué nos los quitan?» decían otros. Ante tal unanimidad de pareceres, ante tal movimiento de opinión de sus administrados, ¿qué iba á hacer el alcalde? Lo que hizo: prometerles que no habría reparto y que las cosas continuarían como hasta aquí; y se se guiría recaudando el impuesto en los felatos.

Y como siempre ocurre, una vez establecido el derecho y la justicia, se retiró el pobre pueblo, contento, con fiado en que se le cumpliría la palabra empeñada.

Llamamos la atención de las autoridades de la provincia acerca de estos sucesos, que entrañan graves peligros para el porvenir. Sr. Delegado de Hacienda. Sr. Gobernador civil: el pueblo de Carboneras reclama por sus espartos y por el adeudo en los felatos de consumos, cuanto necesita para cubrir con holgura sus atenciones municipales y las que la ley le impone con el Estado y la provincia.

Carboneras es de los pueblos que mejor viven, y aún recaudaría más, si como antes decíamos, la administración del impuesto se adjudicase en pública subasta y al mejor postor. Pretender variar este estado de cosas implantando el reparto vecinal, como no es de necesidad, como nadie lo ve justificado, solo tiene una explicación: que los actuales gobernantes quieren perturbar la paz pública y arruinar a sus enemigos políticos, que son la mayoría, esgrimiendo contra ellos la odiosa arma del reparto vecinal, cuyo secreto en los pueblos todos conocemos, librar al enemigo de todo pago y abrumar al enemigo con exorbitantes cuotas que lleven a la ruina y a la desesperación á sus hogares.

Si tal se hace, veremos en este pueblo, como se apoderan los recaudadores de los aperos de labranza, de los ajuares domésticos, de todo cuanto tenga algún valor, y se lo repartan, como aves de rapia.

Y esto nuestro pueblo no lo consentirá. La manifestación que ayer tarde fué pacífica, se convertiría en tumultuosa y quizás sangrienta.

Y entonces, señor gobernador civil, señor Delegado de Hacienda, ¿de quién serían las responsabilidades?

Juan Hernández Casado Carboneras, 2 Enero 1915.

## Sr. Alcalde

Una turba de pillétes que diariamente se dedican á lanzarse piedras unos á otros con gran riesgo para los transeúntes, han escogido ahora por campo de operaciones las inmediaciones de tejar que hay á la entrada de la carrera del Perú.

Por este sitio es imposible transitar. Ayer, uno de los proyectiles alcanzó al trabajador del tejar Rafael Aparicio Calatrava causándole una herida contusa en la región clavicular izquierda que le fué curada en la casa de socorro.

No pudiera el señor alcalde mandar por unos días un guardia que evitara estos desagradables sucesos?

## Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde señor Durban y asistiendo los concejales Sres Bustos, López Rodríguez, Muñoz Ocaña, Martínez García, Sánchez Picón, Moreno Gallego, Sordo Nieto, Pérez Burillo, Martínez Pérez, Esteban Gómez Gómez Talavera y Verdejo Acuña, celebró ayer sesión el Ayuntamiento.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior se procedió a discutir los asuntos puestos a la

## De casa

Ha entrado á formar parte de nuestra redacción don Andrés López Prior.

Ha sido nombrado redactor responsable de este periódico en Linares, nuestro muy querido amigo el joven comerciante y culto periodista don Miguel Granados.

## MARITIMAS

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

**Buques entrados**  
Vapor "Tordera", procedente de Barcelona con carga general y 9 pasajeros para este puerto.

Idem inglés "Fraston" de Aynal en lastre.

**Buques salidos**  
Vapor "Ausias March" para Melilla con carga general.

Idem inglés "Fraston" para Barrow-in-Furnes.

Idem español "Tordera" para Melilla con carga general.

## Registro civil

Ayer se registró en nuestra población el siguiente movimiento de población:

**Nacimientos**  
Manuel Gomez Gomez, María del Mar Alvarez Andujar, Juan Moreno Ayala Alonso, Carmen Garcia Martinez.

**Defunciones**  
Purificación González Mayoral, Isabel Silva Pérez y María Grancha Molina.

**Casamientos**  
Ninguno.

## NOTICIAS

**Conducción de presos**  
El gobernador civil ha dispuesto la conducción de los siguientes presos, a los puntos de destino que se expresan: Diego Fuentes Mesas, de Cuevas, a la prisión de Lorca y Juan Riado Garcia, desde esta capital, a Canjajar.

Los dos a disposición de los respectivos jueces de instrucción, que los tienen reclamados.

**Camino vecinal.**  
La alcaldía de Ohanes, ha presentado un escrito en el Gobierno civil, interesando la declaración de utilidad pública del camino vecinal que solicitó dicho Ayuntamiento con fecha 2 de Diciembre último.

**Una denuncia.**  
La Junta de Obras del Puerto de esta capital, ha oficiado al Gobernador civil, denunciándole que Lorenzo Leal continúa las obras que realiza en la barriada de las Almadravillas, desobediendo las órdenes de la referida Junta.

**Revista.**  
La sección administrativa de primera enseñanza, de esta provincia, ha dirigido una circular a los maestros jubilados y pensionistas, anunciándoles que habrán de pasar la revista reglamentaria.

**Listas electorales.**  
El Rectorado y la Universidad Literaria de Granada, anuncia las listas electorales para Senador, por aquella Universidad.

**Vacante de médico.**  
La alcaldía de Ocaña, anuncia hallarse vacante la plaza de médico titular, de dicho pueblo.

**Armas prohibidas.**  
La guardia civil de Alhabia, ha ocupado armas prohibidas al gitano natural de Uleila y vecino de Doña María, Andrés Santiago Rodríguez.

**Criminal detenido.**  
La guardia civil de esta capital, ha

## Doctor Noguera

Españolista en partos, mat. riz y cirugía general.  
ELECTROTERRAPIA  
Consulta de 1 á 4 tarde.—Ricardos 3. ALMERIA

## PIANOS

y autopianos Erard, Pleyel, Reiche, Cuss S. T. H. A. Cauter, Gran autopiano «Concertal» el más suave de todos los conocidos, con registro. Ro los de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos

LUIS SANCHEZ PUNZON  
33. Paseo del Príncipe, 33.— (Frente á la Diputación)

## Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales  
AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS POR LAUD DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.  
José Vicente Estillo  
GRANADA 95. — ALMERIA

## A Equitativa Dos E. U. Do Brasil

Seguros sobre la vida en toda clase de combinaciones  
Pólizas con sorteo semestral que dan derecho al suscriptor á operarlo metálico el capital asegurado si su póliza sale premiada.

Para más informes  
SOUSA Y GARCIA  
Real 45. — ALMERIA

## SUCESOS

**Cogido por un carro**  
Antonio Plaza Guirado de 30 años, fué cogido por el carro que guiaba resultando con una contusión con extensión equimosis en el dorso del pie derecho, que le fué curada en la casa de socorro.

**Una caída**  
Jugando ayer, cayó al suelo la niña de 2 años Ana García Collado produciéndose una herida contusa en la región nasal. Fué curada en la casa de socorro, pasando después á su domicilio.